
电子通信工程系教育实践活动
学习教育征求意见情况综合报告
根据《郑州航院基层单位教育实践活动“群众三评”工作实施方案》的有关要求，现将电子通信工程系党的群众路线教育实践活动学习教育征求意见情况汇总报告如下，请大家给予评价：
一、学习教育情况
1.系领导干部带头抓组织动员
学校动员大会后，电子通信工程系领导班子马上行动，成立了以党总支书记为组长，党总支委员和支部书记为成员的活动领导小组，对全系的群众路线教育实践进行组织领导。制订了《电子通信工程系党的群众路线教育实践活动实施方案》，3月6日下午，召开了党的群众路线教育实践动员大会，对教育实践活动进行安排部署。
2. 党总支书记上党课

4月8日，党总支书记刘兆瑜为学生党员和入党积极分子上党课一次，题目为《<中国共产党章程>与党的群众路线教育实践活动》。党课讲述了我党历次党章的修改过程、十八大党章的主要内容、历届领导人对党的群众路线的论述、党的群众路线教育实践活动的步骤和意义。

3.认真研读必读书目

按照省委和学校的要求，党总支要求党员认真研读指定学习内容，主要包括《党章》、《廉政准则》、习近平总书记系列重要讲话精神、《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》等，处级干部同时要求学习《党的群众路线教育实践活动工作指导文件选编》

4.赴兰考学习焦裕禄

4月13日，系领导班子带领全体教工党员赴兰考县焦裕禄纪念园进行参观学习，深入领会焦裕禄精神。大家首先到达焦裕禄陵墓进行拜谒瞻仰，向焦裕禄烈士敬献了花篮，表达了对先烈的追思。随后，全体人员参观了焦裕禄烈士纪念馆，重温了焦裕禄同志的生平和感人事迹。在焦裕禄同志铜像前，党总支书记带领大家一起重温了入党誓词。　

5. 集中学习及学习总结交流

系领导班子积极参加学校组织的集中学习，参加了学校组织的6次中心组（扩大）学习，学习了习近平系列重要讲话、十八届三中全会精神、党的群众路线、中央八项规定、焦裕禄精神等方面的内容。观看了专题教育片：《四风之害》、《反邪教党内参考片——较量正在进行》、《市厅级、县处级干部反腐倡廉案例教育片》。4月3日，聆听了学校党委书记的党课。

以党支部为单位，安排师生党员集中学习两次，主要学习内容是《习近平总书记在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的讲话》、《习近平在兰考调研指导党的群众路线教育实践活动时的重要讲话精神》以及系列新闻报道和评论员文章。

开展学习总结交流，召开党支部群众路线教育实践活动学习交流会，各党总支汇报活动开展情况。开展群众路线教育实践活动大讨论活动。

6.提高思想认识

通过深入学习，对照焦裕禄精神，反思检讨了自身在理想信念、群众观点、思想方法、精神状态、执政能力等五个方面的问题，都有许多收获与提高，具体如下：

一是理想信念方面，深刻地反思了对意识形态领域的斗争不够敏锐敏感，对形势的变化认识不够深刻的问题。作为党员干部，必须进一步树立坚定的理想信念，领导班子虽然在大是大非面前能够立场坚定旗帜鲜明，理想信念从没有动摇过，但由于缺乏认真的学习，有时也存在一些对意识形态领域的斗争不敏感、认识不深刻等问题。尤其现在处于网络发达，各种声音、各种思潮交织的时代，更应该提高我们自身并教育学生明辨是非的能力。通过学习习近平总书记的系列重要讲话，认识到党中央出台了一系列重大的战略举措，通过改革上层建筑中不适应生产力发展的部分，进一步激发了社会活力，不断完善中国特色社会主义制度，为我们始终坚持走中国特色社会主义道路指明了方向，提供了信心。 

二是群众观点方面，反思了存在群众观念淡漠，对群众的疾苦关注不够等问题，今后需要进一步增强群众观念。通过征求意见与大量的谈心活动，系领导班子深刻地认识到自己的群众观念还存在一定的问题。班子成员对师生员工最关心什么，最期盼什么，有哪些困难需要去解决等问题都没有进行深入的思考。通过学习，我们认识到，只有坚持从群众中来，到群众中去的群众路线这个法宝，遇到问题与矛盾的时候，才能同师生说上话、有话说、好沟通、好交流、好协商、好解决，才能最终把事情办好使大家满意。

三是思想方法方面，反思了在工作中有时坚持实事求是、一切从实际出发不太够的问题。实事求是，一切从实际出发是马克思主义根本的思想方法。在党的群众路线教育实践活动中，我们发现有些工作中并没有很好地做到实事求是与一切从实际出发。这些问题之所以存在，还是我们缺乏了群众观念，脱离了群众，这是官僚主义的不良表现，通过学习，进一步明确了正确的思想方法。

四是精神状态方面，反思了班子在精神状态方面还存在思想不够解放、精神懈怠等现象，需要进一步树立坚定的无私奉献精神。系领导班子成员中确实存在着思想不够解放、进取意识不强等现象，存在有多一事不如少一事，绕着矛盾走，不想得罪人的心理，工作不求过得硬，只求过得去，进取意识严重缺乏。通过学习焦裕禄事迹，使我们看到了自己的不足与欠缺。今后一定要保持昂扬向上、奋发有为的精神状态。

五是执政能力方面，反思了还存在的没有与时俱进、执政能力不足等问题。在今后的工作中，一定要提高自身的领导能力，坚持 “党政联席会议制度”，理顺管理体制和运行机制，切实提高工作效率，服务好师生员工，推动各项工作再上新台阶。

二、征求意见、“梳辫子”情况
1.坚持开门搞活动，虚心听取各方面意见建议
3月26日晚上，电子通信工程系召开党的群众路线教育实践活动学生座谈会。3月26日到28日，电子通信工程系领导班子成员分别到基层单位召开了6场教师座谈会。每个座谈会基层单位教师全员参与，畅所欲言，结合工作中遇到的实际问题，对我系在理论教学、实践教学、科研考核、团队建设、学风建设、实验室管理、教学督导、学生管理等方面的工作提出了宝贵意见和建议。

2.畅通民意渠道听取意见
通过发放问卷调查，在系网站公布开通征求意见电子邮箱，广泛征求意见。

3.深入基层调研听取意见
系领导班子分别下到各教研室、电子信息实验中心、辅导员办公室，学生宿舍等基层单位走访调研，深入了解教学、科研、学生生活等方面的问题，和师生交流谈心，听真话，查实情。

4.“梳辫子”、建台账

通过各种方式，共征集到132条意见和建议，将属于其他职能部门主管的意见反馈后，将本单位的意见建议归纳整理为22条。将归纳后的意见建议分门别类，建立台帐。系领导班子成员结合分管工作“对号入座”，主动认领属于本人的问题。
三、立行立改情况
1. 查摆 “四风”突出问题
在形式主义方面的问题主要有：存在工作重部署，轻落实现象，往往是议而不决，决而不行，行而无果，缺乏跟踪监督。有的工作不扎实，浮在表面。有些制度停留在纸上，执行不够。
在官僚主义方面的问题主要有：领导干部联系师生不够广泛，渠道不够畅通，深入教学科研一线调研不够，解决实际问题能力不足，办法不多。服务意识不强，服务能力、服务态度不佳，对师生反映的问题和困难不能及时解决。

在享乐主义方面的问题主要有：工作精力投入不够，开拓创新意识不强，缺乏攻坚克难的勇气，乐于小富即安。对工作敷衍应付，得过且过，遇到矛盾绕着走，碰到困难往后缩，工作缺乏主动性和创造性。

在奢靡之风方面的问题主要有：存在浪费现象，办公场所有长明灯现象，存在领导干部办公用房超标现象。

2.师生反映强烈的突出问题立行立改情况
对班子存在的“四风”问题，坚持边查边改、立行立改，让群众看到成效。针对师生反映的突出问题，召开党政联席会议，建立整改台帐，明确责任人、整改期限。其中第一批整改台帐共19项，已经有5项办结，分别是：

一是改善东区教师办公场所条件，改善了实验楼教师实验准备室条件；
二是制定老旧实验设备更新计划；
三是推动系电子设计协会活动开展，改组电子设计协会机构，制定考核机制；

四是创造条件，加强各年级学生之间的学习经验交流，考研就业交流会首次对大二学生进行；

五是改进德育分评定和评优评先工作。

3.初步建章立制情况。

修订了系德育成绩评定细则；修订了系贫困生资格认定办法；修订了系奖助学金评定办法；修订了系办和学生办工作流程。
总之，在学校督导组的指导下，通过学习教育、征求意见，初步查找了“四风”突出问题，反思了系领导班子存在的差距和不足，建立了整改台帐，坚持了对群众反映强烈的突出问题努力做到立行立改。
以上汇报，请同志们予以监督评价。


